

## प्रेसनोट

पिथौरागढ़-11.10.13(सूवि),

संबंधित सभी विभाग 10 नवम्बर तक नगर में घूमने वाले सभी मानसिक रोगियों को सम्पूर्ण प्रक्रिया पूर्ण कर मानसिक चिकित्सा केन्द्र में उपचार हेतु भेजने की तैयारी करें और समाज को एक नई दिशा, नई सोच और संदेश दें कि मानसिक रोगी भी हमारे ही समाज के अंग हैं और उन्हें समुचित संरक्षण, सुरक्षा और चिकित्सा देकर समाज की मुख्य धारा से जोड़ा जा सकता है।

उक्त बात कल जिला जजी सभागार में विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर बोलते हुए जिला जज सी.पी.विजलवाण ने कही। उन्होंने कहा कि नगर में घूमने वाले सभी मानसिक रोगियों को समाज कल्याण, पुलिस, चिकित्सा विभाग सहित नगर पालिका स्वतः संज्ञान लेते हुए प्रार्थना-पत्र न्यायालय को प्रस्तुत करें जिससे मानसिक रोगियों को स्वास्थ्य परीक्षण हेतु चिकित्सालय भेजकर उनके समुचित उपचार हेतु मानसिक चिकित्सालय भेजा जा सके। उन्होंने मानसिक रोगियों के परिवारों का आह्वान किया कि वे मानसिक रोगी अपने पारिवारिक सदस्यों को लावारिस हालात पर न छोड़कर उनके समुचित संरक्षण, सुरक्षा और उचित उपचार हेतु उचित कदम उठाएँ। उन्होंने कहा कि इसके लिए कोई भी पारिवारिक सदस्य न्यायालय में आवेदन भी कर सकते हैं।

मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट ओम कुमार ने मानसिक विकलांगों हेतु बने एक्ट के सम्बन्ध में विस्तार से जानकारी देने के साथ इन मानसिक बीमार रोगियों हेतु स्वतः संज्ञान लेने और सरल और साधारण प्रक्रिया पूर्ण कर उनके समुचित उपचार हेतु प्रयास करने को कहा। उन्होंने कहा कि सभी विभाग अपनी जिम्मेदारी से इस पुनीत कार्य हेतु अपने हाथ बढ़ायेंगे तो नगर में मानसिक रोगियों की संख्या नहीं रहेगी और लोग इससे प्रेरित होकर स्वतः संज्ञान लेकर समुचित चिकित्सा हेतु आगे आयेंगे।

नगर पालिका अध्यक्ष जगत सिंह खाती ने मानसिक रोगियों के प्रति संवेदनशील होने और समाज कल्याण विभाग, पुलिस अधिकारी, चिकित्सा अधिकारी सकारात्मक प्रयास कर समुचित उपचार कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि वाहन आदि की समस्या होने पर नगरपालिका अपने स्तर से भी इसमें पूर्ण सहयोग प्रदान करेगी। उन्होंने कहा कि वे अपनी ओर से भी संसाधनों प्रदान कर इसमें पूर्ण प्रयास करेंगे। बार संघ के अध्यक्ष मोहन चन्द्र भट्ट ने मानसिक रोगियों के समुचित इलाज हेतु तनाव को कम करने, बृहत स्तर पर जनजागरण अभियान चलाने के साथ बच्चों की समुचित मोनेटरिंग करने को कहा। उन्होंने मानसिक रोग के लिए नशे की प्रवृत्ति पर अंकुश लगाने हेतु पुलिस अधिकारियों, अभिभावकों को आगे आने की बात कही। मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डा.कुटियाल, मेडीकल एसोसिएशन के अध्यक्ष श्री पंत ने मानसिक रोग के लिए अकेलापन, उत्तेजक दवाएं, आयोडीन की कमी, अवसाद, चिन्ता को जिम्मेदार ठहराया।

गोष्ठी में अधिशासी अधिकारी नगर पालिका खीमानन्द जोशी, समाज कल्याण अधिकारी केबी पाटनी, शहर कोतवाल श्री बौठियाल, जगदीश कलौनी आदि ने भी संबोधित कर अपने विचार व्यक्त किये। संचालन मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट ओम कुमार ने किया। इस अवसर पर पुलिस अधिकारी, जवान, नगर पालिका सभासद आदि उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी

## प्रेसनोट

पिथौरागढ़-11.10.13(सूवि),

अस्कोट अभ्यारण से बाहर हुई सभी सड़कों की एक टास्क लेकर टीम के साथ पृथक-पृथक सीमांकन कर अवगत कराना सुनिश्चित करें। उक्त निर्देश आज जिलाधिकारी ने शिविर कार्यालय में मुख्यमंत्री के जनपद में संभावित आगमन को देखते हुए अधिकारियों की तैयारी बैठक लेते हुए लोनिवि के अधीक्षण अभियंता को दिये। जिलाधिकारी ने जनपद में अब तक हुई सड़कों की घोषणाओं के सम्बन्ध में जानकारी ली। अधीक्षण अभियंता ने बताया कि मुख्यमंत्री घोषणा के अंतर्गत 21 मोटर मार्गों में से एक मोटर मार्ग पीएमजीएसवाई का तथा 20 मोटर मार्ग लोनिवि के अधीन हैं। उन्होंने बताया कि 20 मोटर मार्गों में से 18 मोटर मार्ग स्वीकृत हो गये हैं, शेष 2 मोटर मार्ग नोडल और शासन स्तर पर लंबित हैं। जिस पर जिलाधिकारी ने सभी मोटर मार्गों की स्थिति के संबंध में डिटेज से जानकारी उपलब्ध कराने के निर्देश अधीक्षण अभियंता लोनिवि को दिये। जिलाधिकारी ने अस्कोट अभ्यारण से पृथक हुई सड़कों के आंकलन हेतु अलग से इंजिनियर उपलब्ध कराने का आश्वासन दिया।

अधिशाली अभियंता पेयजल निगम ने बताया कि मुख्यमंत्री घोषणाओं के अन्तर्गत आवंलाघाट पेयजल योजना की पी-1 स्वीकृत हो गई है जिस पर जिलाधिकारी ने समय पर डिजिटल मैप भी कार्य योजना के साथ उपलब्ध कराने के निर्देश दिये। अधिशाली अभियंता ने बताया कि बेरीनाग नगर की पेयजल योजना हेतु नवम्बर में डीपीआर तैयार हो जायेगी। उन्होंने बताया कि डीडीहाट पेयजल योजना में कार्य प्रारम्भ हो गया है तथा गर्खा पेयजल योजना हेतु 78.05 लाख का आंगणन शासन स्तर पर लंबित है। उन्होंने बताया कि थल से चौकोड़ी योजना की पी-1 इसी माह तैयार हो जायेगी तथा मुख्यालय में सीवर लाइन हेतु शासन स्तर से धनराशि की स्वीकृति की प्रत्याशा है।

शिक्षा विभाग द्वारा अवगत कराया कि मुख्यमंत्री की घोषणाओं के अंतर्गत पुस्तकालय का संशोधित और गणार्गंगोली में राइका व राबाइका भवन निर्माण के निर्माण का आंगणन शासन को भेजा गया है। विभाग ने बताया कि मल्ला भैंसकोट विद्यालय की मांग पूर्ण हो चुकी है। युवा कल्याण के जौहार क्लब के खेल मैदान के सौन्दर्यीकरण हेतु एक करोड़ का प्रस्ताव शासन स्तर पर लंबित है तथा जौहार क्लब में खेलकूदों हेतु 4.60 लाख का आंगणन शासन स्तर पर प्रस्तावित किया गया है। पौण और लेलू में भूमि हस्तान्तरण की कार्यवाही की जा रही है। उरेडा और जल विद्युत निगम से जुड़े गांवों को यूपीसीएल से जोड़े जाने के संबंध में अधिशाली अभियंता विद्युत ने बताया कि दैवी आपदा से हुई व्यापक क्षति के कारण इसमें बिलम्ब हुआ है, प्रयास जारी हैं।

जिला पूर्ति अधिकारी ने बताया कि गंगोलीहाट में गैस गोदाम की मुख्यमंत्री की घोषणा में 8 नाली प्राईवेट भूमि, आईटीआई पांखू तकनीकी निदेशालय का प्रस्ताव शासन स्तर पर लंबित है। अपर जिलाधिकारी बीएल राणा ने बताया कि राजस्व विभाग की चार घोषणाओं में से सभी पूर्ण कर ली गई हैं।

बैठक में प्रभागीय वनाधिकारी ओपी सिंह, उप जिलाधिकारी जयभारत सिंह, जिला विकास अधिकारी एसएम डोभाल, अधीक्षण अभियंता लोनिवि जेपी आर्या सहित सभी विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

जिला सूचना अधिकारी